reaksiyona gore urun, S’nin olusma

hizini gosteren esitlik




Genel olarak, kimyasal termodinamik, bir kimyasal sistemin nerede basladigl ve nerede
sona erdigi ile ilgilenirken, kimyasal kinetik, oraya ulasmasinin ne kadar surdugu ile
ilgilenir.

Bir kimyasal reaksiyonun reaktanlarinin veya urunlerinin konsantrasyonundaki degisim
oranini izlemek icin bircok analitik teknik mevcuttur, ancak genellikle tek atom sayimi

yapilmaz. Radyokimyasal reaksiyonlar haric.
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Sayacin her tiklamasi bir a parcacigini kaydeder, dolayisiyla bir bozunma. Burada radyum
radyoaktif elementtir ve hem radon hem de helyum urunlerdir. Radon, ana element

radyumun kizi olarak anilir.

Radyokimyasal reaksiyonlar, hiz yasalarinin istatistiksel dogasini cok acik bir sekilde

gosterir. Bu nedenle, tum alana iyi bir giris niteligindedirler.



Reaksiyon hizi ( r ) ile reaksiyona giren ve olusan bilesenlerin, sirasi ile harcanma ve

olusma hizlari arasindaki iliski ise
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Yukaridaki sekil A — B tipinde yuruyen birinci dereceden reaksiyonlar icin reaksiyona giren
ve olusan maddelerin derisimlerinin zamanla degisimi. CAo reaksiyona giren A maddesinin

baslangic¢ derisimini gosterir.



Tek basamak uzerinden yuruyen reaksiyonlara basit tepkime denir.
Birden cok basamak uzerinden ilerleyen reaksiyonlara ise karmasik ya da

kompleks tepkime denir.

Tek yonlu reaksiyonlara tersinmez tepkime, ki yonlu reaksiyonlara ise

tersinir tersinir tepkime tepkime denir.

Tepkimenin basamaklari ve hizi belirleyen belirleyen basamak deneyler
sonucunda sonucunda belirlenir ve tepkimenin tepkimenin yuruadugu yol
tepkimenin mekanizmasi ile belirtilir. Tek bir faz icerisinde icerisinde
yuruyen tepkimelere homojen tepkime, iki yada daha fazla faz icerisinde

yuruyen tepkimelere heterojen tepkimeler denir.
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Gortldaga gibi yarilanma siiresi
sabit degildir ve baslangig

gim= -2k derigimiyle dogru orantilidir.
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